

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. — Előfizetési ára: Egy hónapra 18 korona. — Egyes szám ára 2 korona.

Alföldi Ellenzék
A szerkesztést és kiadást felelős:
DR. VAJDA ANTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kis-Bélint-utca 10
Magánhirdetések árazabás szerint. — Nyitári közlemények és bírói ítéletek soronként 10 korona

A szabadságról

elnevezett terén Budapestnek tartják meg ma délelőtt a Nyugat, Kelet, Észak és Dél szobrainak ünnepélyes leleplezését. A magyar király koronázásakor évszázados hagyomány volt az, hogy az új király a koronázási dombról a világ mind a négy tája felé kardvágást tett, jelképezvén azt, hogy meg fogja védeni az országot bármely irányból jövő ellenséggel szemben. Mi csoda szomorú véletlen az, hogy alig néhány évvel a legutolsó koronázás után fel kell hogy állítsa tiltakozó emléket a magyar nemzet a megcsontított Magyarországnak, melyet nem tudott megvédeni a királyi kard. A világ mind a négy tájára fordulva csak ellenséget lát a magyar és a szabadságról elnevezett tér a rabságra emlékeztet. Az ércbeöntött fájdalom egyben tiltakozás és remény ahhoz, hogy azok a szobrok, melyek az elrabolt magyar területeket jelképezik, nem sokáig maradnak rideg és mozdulatlan ércömegek és rövid idő múlva már csak rossz emléke lesz a magyar embernek az, hogy valamikor el volt tőlünk szakítva négy ország-részünk, amely ezer esztendőn keresztül jóban és rosszban kitarva, mindig csak a miénk volt.

Azt mondja a szobor leleplezésére szóló meghívó, hogy elfojtott érzéssel és nemzeti büszkeséggel álljunk a világ szeme elé ezeket a szobrokat, hogy lássák dacos akaratunkat, amely vissza fogja szerezni újból az ezer éves Magyar országot. De vajjon mikor, mikép és ki fogja visszazerezni nekünk ezeket az elszakított területeket? Hogy mikor és mikép szerezzük vissza, ezt megmondani senki sem tudja. Azt azonban, hogy ki fogja visszazerezni, arra már egész határozottsággal válaszolhatunk. Nem szerezheti más vissza az elszakított területet, mint maga a magyar. Hiába keressük ugyanis, bármerre forduljunk, azokat a jóbarátokat, akiknek támogatására számíthatnánk. Vagy a legvadabb gyűlölet, vagy a legkétségbeejtőbb közöny, amelyik felénk marad minden oldalról. Rokonunk, barátunk nincs csak mi vagyunk egyedül ebben az embe'tengerben. Minden nemzet megtalálja a maga fajrokonát, csak a magyar nem. Önmagunkban lehet csak biznunk s ha önmagunk

nem tudunk segíteni sorsukon, akkor egész bizonyosan elvesztünk.

Lelkes szép ünnep lesz a mai ott Budapesten, midőn az ország minden városa, törvényhatósága képviselteti magát. Erezzük és tudjuk, hogy minden magyar ember szívében a keserűség felgyülemlett a sok szenvedés tudatában, melyben már eddig is része volt elszakított magyar testvéreinknek és a vasárnapi ünnepély a fájda'om spontán kitörése lesz. De elhangzik a szó, füstöt vet a lelkesedés lángja s utána nem marad más meg, mint a négy szobor, amely ércbeöntve ott áll mozdulatlanul Budapest főterén. Ne elégedünk meg a szobrokkal s ne csak ünnepelni tudjuk, de cselekedni is. A legelső feltétele annak, hogy az elszakított területeket visszazerezük az, hogy minden ember, aki komolyan törekszik a cél felé pártkülönbség nélkül megértse egymást s ne legyen semmiféle momentum, amelyik egy pillanatilag is meg tudna bennünket állítani u'unkban!

Hegedüs miniszter és a japánok.

Az új kormányban kétségtelesen a legérdekesebb ember a pénzügyminiszter, akit ma az országban talán sokan gyűlölnék, nagyon sokan szeretnek, de senki nincs Magyarországon, hogy el ne ismerné, hogy Hegedüs Loránt ma az ország legérdekesebb egyénisége s a lebátrabb embere. Nagy bátorság kell ugyanis ahhoz, hogy valaki akkor, amikor a magyar korona már ott tart, hogy Zürichben alig 1 frankot adnak száz koronéért, kimondja azt a legnagyobb nyilvánosság előtt, hogy 1921 december 16 ikáig rendbehozza Magyarország pénzügyeit. Szérez pénzügyi tudós ilyen feladatra nem is vállalkozna, ilyenre csak az vállalkozhat, aki pénzügyi zsenialitása mellett a múltjában ott hordozza az újságírást, amelyik bármely pártálláshoz tartozzon is felélel, hogy ha'alm s fantáziával akaratával és merész ötletekkel rendelkezik.

Hegedüs vállalkozása külföldön is valósággal a szenzáció erejével hatott, bizonyítja ezt az alábbi kis történet. Budapesten egymásnak adják a lilincset a különböző antant missziók és bizottságok, közöttük megérkeztek a legszélsőbb kelet kiküldöttei, a kínaiak és ja-

pánok. A kínaiak meg akarták nézni Budapest minden nevezettségét és mi sem természetesebb, mint az, hogy sürgősen felkeresték a már szokásos társadalmi formák betartásával Hegedüs pénzügyminisztert — a lakásán. A miniszter két bájos kis leányával, akik mind a ketten akár csak az apjuk perfect angolok, pompásan elbeszélgettek a kínai diplomatákkal, akik nagyon meg voltak elégedve a fogadtatással s megállapították, hogy a miniszter nemcsak megfelel a hírének és zseniális pénzügyi kapacitás, de nagyon kedves házigazda s. Hegedüs leányával együtt másnap szokás szerint a látogatás vizionálásaképen leadták a kótel portásánál a kínai diplomaták részére a névjegyüket.

Nem kis meglepetés volt azonban a miniszter számára, hogy még aznap beállított a lakására egy másik exotikus társaság, a hoczaru cofos kínaiak helyett a sárga arcú japánok. Zavartan indult meg a társalgás s a japán diplomaták kínosan feszengtek a helyükön. De Hegedüs miniszter sem tudta elképzelni, hogy mi lehet ennek a látogatásnak az oka. Rövidesen aztán kiderült a titok. A japánok felmutatták a miniszter és leányainak a névjegyét, a melyet tévedésből a portás a kínaiak helyett a japánoknak adott át és így hamarosan tisztázódott az a balhiedelme is a japánoknak, hogy Budapesten az volna a szokás, hogy a megérkező idegen diplomatáknál a miniszter és családja szokott elsőnek levezitelti.

Gyermekgyilkosság Hódmezővásárhelyen.

A Vásárhelyi Reggeli Újság írja: A külterületi csendőrség bizalmas uton értesítést kapott arról, hogy Nagy Jánosné Csala Sára pusztai lakos a múlt év folyamán bűnös uton szabadult meg gyermekétől. A jelentés folytán a csendőrök megindították a kutatást. Heteken át dolgoztak, mire pozitív adatokat tudtak gyűjteni arra nézve, hogy Nagy Jánosné tényleg förtelmes dolgokat követett el.

A lefolytatott vizsgálat kiderítette, hogy Nagy Jánosné a múlt év július 7 én adott életet egy gyermeknek. Az ártatlan kis csöpség mindössze egy óráig élt, mert az anyja megfojtotta azután pedig a

tényleg
véroal
kt. 1921
faj fekete
Meglekinthe
alatt Lengyel
681

Felhívó
és tar
háboru
ában ré
a 41 sz
i svivo
Non
Popper

Alumínium
alasztkban

Pál
kereske!
foneszám 83

eknél

utca 17.)
ap lehet.
pon át.

klendóit
kittatja.
elméből

döt
ában
János
utca fe-
618

Egy
sas fajúszó
fajbikaborju
helo Vecser
nszenimárton

ZSO
tel.

m a n.
y Molnár
cker utca
6 cipész-
A meg-
agyérdor
ves párt-
is kérem

Gz
539

kodalmi meg
bérti nyom
nt utca 10 sz

dr. Lóvy Zsig
Sarkady Nagy

Gul

konyhában levő katlan alá tette és elégette. Nagy Jánosné a csendőrök előtt töredelmesen vallotta bebűnét. A csendőrök a bestiális anyát behozták a kapitányságra, a hol megismételte vallomását. A rendőrség Nagy Jánosné letartóztatta s ma átkísérik a szegedi ügyészség fogházába.

A gyümölcsstermelők figyelmébe.

Bácel Elek tollából az Oroszláni Friss Újság közli: Az almafa egyik legveszedelmesebb ellensége a vértetű, amelynek pusztítása csaknem a szőlőfiloxera veszedelmével vetekszik. A vértetű jelenlétét a lombtalan almafán arról lehet felismerni, hogy a megtámadott almafa galyairól fehér vattaszerű csafatok lógnak le, ha ezeket eltávolítjuk és helyüket megdörzsöljük, ujjunk olyan lesz, mintha vörös lúttába mártottuk volna.

A védekezésre legalkalmasabb a téli időszak, illetve az az idő, amíg az almafák lombtalanok. A védekezés úgy történik, hogy a kisebb sebhelyeket petróleummulzióval kenjük be egyszerű kétszer. A petróleummulziót úgy készítjük, hogy 1 liter vízben 10 dekagramm háziszappant oldunk fel a víznek felforralása közben, ehhez még 2 liter langyos petróleumot öntünk. A petróleum gyúlékony és robbanékony voltánál fogva vízfürdőben melegítjük. Az összeöntött petróleumot és szappanosvizet azután még melegen habaróval jól összekeverjük. Az így nyert petróleummulziót azután használat előtt 4-5 óránnyit, kissé langyos vízben felhígítjuk.

A vértetű által nagy mértékben megtámadott ágakat a legcélszerűbb levágni, sőt az öreg almafákat teljesen kivégni és elégetni. Olyan vértetűvel fertőzött faiskolában, ahol az almafácskák gyökerei is meg vannak támadva, a vértetűt úgy irtjuk, hogy a fácskák gyökereit egészen feltárjuk és a gyökereket előbb petróleummulzióval, még pedig gyengébb oldattal (hat nyolcszorosan hígítottal) jól lemoszuk és az így lemosott gyökereket égetett mézporral mintegy ujnyi vastagon behintjük.

A népszámlálás eredménye.

Az 1921. január 1 és 10 között elrendelt népszámlálás Szentegyháson ugyiszólván órára pontos befeljegyzést nyert, s most lázas gyorsasággal dolgoznak a városházán és Nagy Imre főjegyző felügyelete és vezetésével a népszámlálás adataitnak összeállításán, amelyik óriási munka, de igen nagy a kilátás arra, hogy már január 20-ig teljes egészében be fog fejeződni és a számlálólapok az országos feldolgozás

céljából felküldetnek a statisztikai hivatalhoz. Szentegyháson a legelső közzétett lesz, aki eredményt tud felmutatni, mert a szomszédok városokiban még ma is tart a népszámlálás s a hónap vége előtt aligha fog felmenni a végleges eredmény. Sok kérdés adatott fel a népszámlálónak és ezért is történt a késelelem a népszámlálás gyors befejezése körül. Ezek a kérdések azonban igen érdekesek és a rájuk adott felelet önéntek meg fogja világítani Magyarország belső és külső helyzetét.

Ugyancsak most folyik az oláhok által megszállott területeken is a népszámlálás. Ez a népszámlálás valóságos a románosítás erőszakának jegyében folyt le, egyszerűen románok nyilvánították mindazokat bolbüntetés terhe mellett akiknek neve esetleg romános hangzású s ennek dacára olyan statisztikai adatok kerültek ki a népszámlálás eredményeként, amelyek minden kétséget kizárólag bebizonyítják, hogy szemérmelen hazugságon épült fel a román részről fejteltett többségi érv, amelynek alapján magának hódította meg a terület nagyvárosait — Aradot, Szatmárt és Brassót.

A népszámlálás adatai szerint Arad összlakossága 62,490, ebből nemzetiség szerint magyar 39,399 (64 százalék), román 12,460 (19 százalék), német 3012 (9,5 százalék), más nemzetiségű 2304. A legutolsó népszámlálás alkalmával a város lakossága 60,969 volt.

Még fontosabb az eredmény oláh szempontról Szatmáron. Itt az összlakosság 37,378, amiből a város nemzetiségi katasztere a következőképpen alakul: magyar 24,679 (66 százalék), román 4832 (12,4 százalék), zsidó 7729 (20,7 százalék), német 180 (0,5 százalék), más nemzetiségű 152. Szatmáron tehát még a zsidó nemzetiség is fölülte áll az oláhok.

Brassóban a népszámlálás még nem fejeződött be, de a beérkezett adatokból következtetve Brassó lakosságának létszáma 60,000-et tesz ki. A magyarság többsége itt is bizonyos volna, a után a szász nemzetiség következnék. Majd elvárjuk, hogy itt hány oláhhog fog hazudni a híres népszámlálás végső eredménye.

Január 30-ikán népből Vince termében.

Gondozásra kiadnék sertéseket, melyeknek eleget adok. Dja és megállapodás szerint Ajánlatok a ki. dohivatalba kéreinek. 678

Eladó a Debreceni tépen 10/8 számú ház. Értékzni lehet Kora's sor 8 szám alatt. 679

Jövendő utca 1 szám alatt, minerv cipész varró gép teljesen jóharban levő eladó. 672

Ujdonságok.

Rövid hírek.

Tudósítónk telefonjelentése jan. 15.

Budapest. Hegedüs pénzügyminiszter Belicska hadügyminiszterrel egyetértően a hadiváltásról szóló törvényjavaslatot sürgősen előkészítették és a nemzetgyűlés legközelebbi ülésén a pénzügyminiszter javaslati között ez is fog szerepelni. Dr. Exner Kornél volt pénzügyminiszteri államtitkár készíti el a törvényjavaslatot, melynek sarkalatos elve az, hogy mindenki köteles a hadügyi váltást megfizetni, aki a háboru alatt nem teljesített katonai szolgálatot és legközelebbi hozzátartozója révén nem hozott vérdíjazatot a háboru alatt.

Budapest. A magyar és cseh kormányok között még múlt év december hónap közepén megindultak Bernben a tárgyalások a vasúti személy és áruforgalom felvétele tárgyában. Ezek a tárgyalások eredményre vezettek annyira, hogy már a két állam között a szerződés meg is kötött.

Budapest. Bartha Jenő volt államtitkár és társai ellen megindított bünygyi eljárás során minden nap újabb és újabb feljelentés érkezik. Különösen Erdélyi Zoltán volt rendőrkapitány ellen tesznek sokan panaszt zsarolás és hivatalos hatalomnal való visszaélés miatt. Szafter és Jakubik ellen Gábor András által tett feljelentésen kívül eddig más feljelentés nem érkezett. Bartha ellen Lövinger Adolf bérkocsi tulajdonos tett feljelentést.

Budapest. Nagyatádi Szabó István földmivvelésügyi miniszter betegségéből felépült.

Budapest. A szolnoki gyermekgyilkosság ügyében a rendőrség már teljes világosságot derített. A gyermek akit meggyilkoltak, Kiss István és felesége gyermeke volt s az előadott kégyilkosság csak mese. A gyilkosok vallomása szerint azért ölték meg a gyermeket, mert nem tudták eltartani.

Bécs. A postás sztrájk egyre tart, úgy hogy ma Bécs és Budapest között a telefonforgalom teljesen szünetelt. Valószínű, hogyha a postásztrájk rövidesen meg nem szűnik, úgy Bécsben általános sztrájkra van kilátás.

Budapest. Andrassy Gyula grf. és Szaracsányi György pártja között elvileg megvolna a megegyezés az alkotmányjogi kérdésekre nézve, csak a világnézeli szempontokban igyekszik Andrassy Szaracsányiékát mérséklésre bírni, melynek sikere eddig még kétséges.

Hirdemény

A lovászhelyi szarvasmarhavásártér, vidéki szarvasmarhavásártér és a buda vásártér folyó évi január hó 27-ik napján délelőtti 9 órakor a városi gazdasági tanácsnoki hivatalban 1921. évi december 31-ig terjedő időszakra a városi szarvasmarhavásártér részén 4807 koronás kibírási ár meli haszonbérbe adni. Az átvételre az érdekelteknek azonnal jelentkezni kell. A városi gazdasági tanácsnoki hivatalban 1921. évi január 13-án tartott üléséből. Városi tanács.

ÖRLESFUVARAST költözködés esetén butorok és egyéb fuvarozást vé. Toldi köz 4 szám alatt. 666

Bolgárkeresztény paprika termeléshez érő, aki esetleg családijával együtt keresi, keresetük részese munkálatai tárgyához és szántáshoz igényelnek előnyben részesítést. Jelenni lehet Kiss Bálint utca 10, vasúti utca 14 szám alatt.

Egy éves javító tanterv. tényezőre alkalmas Szent Anna u. 13 szám alatt. Munka és alku határidő délután 2 óráig.

Méz kisebb mennyiségben kapható a városi utca 6 szám alatt. 611

50-100 hektár földet felesleg gyepet kevés földdel bérebe veszek. Cim a kiadón meg tudható.

Hegedüs tanácsnok a középiskolai tanulóknak előkészítőben való segítségét, leírni családját. Cim a kiadón meg tudható.

Eladó ház. IV. 12 számú ház eladó. Értékzni ugyanott a tulajdonossal.

Gzipőfelszt

megrendelő aki anyagot hoz levitelbe kéremit MOLNDOR Harucker 33 felvételük.

Nyárfackából

talicskákát csinált elkészítésnek kecskeméti faterület történni. Darabonkint elkészítést kérünk. Tiszpartai gözlőfalom r. t. 673

Felhívás. Vár és munkaképtelen hadi gyermekeknek megajándékozása a gyűjtés vérosszerte megindom ennél fogva a teljesen s arra részese munkaképtelen hadi gyermekek bejelentése a városi hivatalos helyiségben 18 órák alatt jelenjenek meg. 18-ig nem jelennek, sőt nem fogadók.

Dr. Fereny belső orvos becsere dr. Fereny belső orvosát és avval a fűző és egyéb szervek betegségeinél 6 sz. a. rendelésében.

Alkalmi vétel folytán olcsó szabott árak mellett

férfi- és női szövetek, barchetok, kartonok és minden-féle rőfös árak elárúsítása

Szegő Vilmosnál. (Kispiac ctér.)

Egy koronás

heti betétes részjegyek jegyezhető a

Szentes Vidéki és Központi Takarékpénztárnál.

Üzletátvétel!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Csete András Br. Harucker utca 5. sz. alatt levő (Bleier-ház)

fűszer és vegyeskereskedését átvettem,

ahol mindenféle fűszer és gyarmaltáru a legolcsóbb napi árban szerezhető be. A nagyrészt közönség szíves ipártfogását kérem

Bartha J. fűszerkereskedő. 673

Brüll F.

Áruházát Harris-házban volt Kenyérügyi üzletben) újból megnyitotta.

Mindenféle rőfös és divatáru, valamint kész gyermek, női és férfi téli kabátok dus választékban kaphatók. 430

Ugyanott egy ügyes kiszolgáló leány felvétetik.

Nem ténylegeseket nyilvántartó listát a városi tanácsnál Szentes.

10-kt. 1921. sz.

Hirdetmény.

Felhívom mindazon volt tényleges és tartalékos tisztakat, kik a világháború folyamán a limanovai csapatban részt vettek, hogy Városháza 41 számú szobáján megjelenni szíveskedjenek.

Nem ténylegeseket nyilván tartó listát.

A vidéki kereskedők legjobb bevásárlási helye

Alpár és Alpár

noribergl és díszműtáru nagykereskedés. Budapest.

VII. Károlyi-körút 1. sárgónyolc: Alpárok, Bpest. Állandó raktár: gallérszortó, email brass és félyolcsat, fűtáru, tüáru, dohányzócikkek, valamint cigarettahüvely, papír stb.

ELADÓ egy vendéglői jégszekrény teljes felszereléssel megtekinthető Répa Imre vendéglősnél.

Ruha és jelmezkölcsonzó osztálya

mognyit. Minden elképzelhető jelmez- és ruha 17.000 drb. Szini és műkedvelői előadásokhoz, szüreti mulatságok, álarcos és jelmez-estélyek, hazafias ünnepélyek, díszbandériumok és egyéb ünnepélyek alkalmára a legújanyosabb kölcsöndíjért kaphatók Intézetek, jótékony intézmények kedvezményben részesülnek. Rákóczi korabeli jelmezek. Díszmagyar ruhák stb. a legfényesebb kivitelben. Hird: BUDAPEST, IV. DEÁK FERENC U. 15. főemelet Telefon: 79-03.

ZSOLDOS R T

gyártelepén ismét kapható legelsőrendű felvidéki deszkáru bármily mennyiségben és minőségben. 527

A Szentesi Kalendárium harmadik kiadása ismét kapható az összes laphordóknál és a többi elárúsító helyeken.

APRITOTT TÚZIFA, savanyu káposzta, petroleum. 1 liter 50 korona, leg erősebb szappanfőző szóda és mindenféle fűszer és vegyesáru legolcsóbb napi áron kaphatók

Kornea József fűszerüzletében, IV., Sáfány Mihály u. 32.

Sternberg

kir. udvari hangszergyár. BUDAPEST, RAKÓCZI UT 60.

Zenekari hangszerek, pedálos cimbalmok, harmonikák és beszélőgépek a legfinomabb minőségben. Vidékre való szállításokat a legpontosabban osekbe- lünk. Javításokat a legolcsóbban és sz akso n végeznk. 482

ELADÓ I. Báró Harucker utca 24 számú ház. Értekezni lehet ugyan ott a tulajdonosokkal. 660

ALFOLDI ÚJSÁG könyvnyomda, Szentes 1921

Hizot sertéseket

a legmagasabb napi áron állandóan vásárol a

Zsoldos r.-t.

közpon'i irodéja. 600

Zsoldos R.-T.

babot, mákot, borsót és mindennemű terményt, továbbá olajmagvakat (repcét, napraforgót, tökmagot, stb) legmagasabb napi áron vesz.

Egészséges fagymentes burgonyát bármily mennyiségben árusít a ZSOLDOS R.-T. Kossuth-u. zöldségüzlete és a Sarkadi-féle telep. 589



MÁGNÁS CIPŐ CRÉMET HASZNÁLJON, MERT NINCSEN JOBB A VILÁGON

Sok pénzt

takarít meg, ha szobában vagy üzlethelyiségben fél wállos, konyhában, raktárban és mellékhelyiségekben 5-ös fém szálal villanyegőket használ.

Mindenféle villanyfelszerelés legolcsóbban kapható

Wellischné gépraktárában.

Házat a IV. kerületben bárbe keresek, melyben egy lakásnál kívül több dísznőél és jószágtartásra alkalmas épület van. Ajánlatot a kiadóhivatalba kérek.

Eladó egy hollandi tarka hássas fejű 16 Alsóráli útjtelep 121 Győrznél.

Nyersbőröl

bércszerzéb végell elfo sserdán délell

Scheinberg

SZEDEDEN Zsóltér u

Evőes

Alpacca legnagya

ifj. Rabc

üveg és dónél ka

Táncol

csak K

tanuljon (T... Beiratkozni... Küllön órák

megtakarit, kifordittaja, Légkiebb is h... nyak készit m i n... KOVÁCSNÉ utca 12. sz... 16

Eladó

Megtekinthető László szalmakövevet mellett.

Üzlet

Tiszte... é. kö... Sánd... 33 sz... üzlet... rend... mü... fog... Gujd... cipő

Legjobb hívek KOVÁCS dájában készit

Évos

Antal utca 8